
Νέο «ψαλίδι» στις συντάξεις από το 2015

  

Την κατιούσα έχουν πάρει οι συντάξεις τα τελευταία χρόνια, από την ημέρα που η
Ελλάδα μπήκε στο Μνημόνιο και ήρθε η τρόικα. Οι πιστωτές μας πάντως
συνεχίζουν να ασκούν ασφυκτικές πιέσεις στην ελληνική κυβέρνηση και να ζητούν
νέες μειώσεις σε συντάξεις και εφάπαξ.

  

Πιο συγκεκριμένα, ο κατήφορος  των συντάξεων, αλλά και του εφάπαξ, αναμένεται να
συνεχιστεί για τους ταλαίπωρους συνταξιούχους, αφού έρχεται   «ψαλίδι» σε συντάξεις με
15ετία, αναπηρικές και με βαρέα και ανθυγιεινά από το 2015.

  

Από την πλευρά τους οι δημόσιοι υπάλληλοι, βλέποντας οι (νέες) περικοπές να είναι προ
των πυλών επισπεύδουν την έξοδό τους από το Δημόσιο.  

  

  

Σύμφωνα με τα «ΝΕΑ» για το Ασφαλιστικό, από 1/1/2015 τα Ταμεία θα καταβάλλουν
χαμηλότερες συντάξεις σε σχέση με τα όσα θα καταβάλλουν σε εκείνους που βγήκαν στη
σύνταξη ή θεμελίωσαν δικαίωμα ως τις 31/12/2014.
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Αυτό σημαίνει ότι γλιτώνουν εκείνοι που είτε έχουν θεμελιώσει είτε θεμελιώνουν δικαίωμα
συνταξιοδότησης ως το τέλος του χρόνου, αφού δεν προβλέπεται καμία αλλαγή στον τρόπο
υπολογισμού του ποσού που θα τους καταβάλλεται.

  

  

Οι αλλαγές από την 1η Ιανουαρίου του 2015 θα αφορούν όλα τα ασφαλιστικά ταμεία και δεν
έχουν σχέση με τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, αλλά με την αλλαγή στον τρόπο
υπολογισμού των συντάξεων βάση του νόμου Λοβέρδου – Κουτρουμάνη

  

  

Πρόκειται για το σχέδιο για τη βασική σύνταξη, η οποία εισάγεται στο Ασφαλιστικό για
όσους πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν από το 2015 και μετά και οδηγεί σε μειώσεις που
κυμαίνονται μεταξύ 7% και 25% ανάλογα με τις αποδοχές των εργαζομένων και τις
εισφορές στα Ταμεία τους.

  

  

Τις μεγαλύτερες μειώσεις, σύμφωνα με την εφημερίδα, θα υποστούν οι ασφαλισμένοι στον
ΟΑΕΕ, ενώ μικρότερες θα είναι για τους ασφαλισμένους σε ΙΚΑ, Δημόσιο, ΔΕΚΟ και των
τραπεζών που αποχωρούν με 35 έτη ασφάλισης.

  

Συγκεκριμένα για το Ασφαλιστικό, από 1/1/2015 τα Ταμεία θα καταβάλλουν χαμηλότερες
συντάξεις σε σχέση με τα όσα θα καταβάλλουν σε εκείνους που βγήκαν στη σύνταξη ή
θεμελίωσαν δικαίωμα ως τις 31/12/2014. Κατά συνέπεια, γλιτώνουν εκείνοι που είτε έχουν
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θεμελιώσει είτε θεμελιώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης ως το τέλος του χρόνου, αφού δεν
προβλέπεται καμία αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού του ποσού που θα τους καταβάλλεται.

  

  

Οι αλλαγές από την 1η Ιανουαρίου του 2015 θα αφορούν, σύμφωνα με δημοσίευμα της
εφημερίδας «Τα Νέα», όλα τα ασφαλιστικά ταμεία και δεν έχουν σχέση με τα όρια ηλικίας
συνταξιοδότησης, αλλά με την αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων που
καθιερώνει ο νόμος Λοβέρδου – Κουτρουμάνη (Ν. 3863/10). Πρόκειται για το σχέδιο για τη
βασική σύνταξη, η οποία εισάγεται στο Ασφαλιστικό για όσους πρόκειται να
συνταξιοδοτηθούν από το 2015 και μετά και οδηγεί σε μειώσεις που κυμαίνονται μεταξύ 7%
και 25% ανάλογα με τις αποδοχές των εργαζομένων και τις εισφορές στα Ταμεία τους.

  

  

Τις μεγαλύτερες μειώσεις, σύμφωνα με την εφημερίδα, θα υποστούν οι ασφαλισμένοι στον
ΟΑΕΕ, ενώ μικρότερες θα είναι για τους ασφαλισμένους σε ΙΚΑ, Δημόσιο, ΔΕΚΟ και των
τραπεζών που αποχωρούν με 35 έτη ασφάλισης.

  

  

Ο νέος υπολογισμός

  

  

Αποτέλεσμα του νέου υπολογισμού της σύνταξης είναι να έχει προκληθεί ένα κύμα μαζικών
συνταξιοδοτήσεων.
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Συγκεκριμένα, από 1/1/2015, η σύνταξη θα υπολογίζεται ως εξής:

  

Για το τμήμα της σύνταξης που αντιστοιχεί στα έτη ασφάλισης μετά το 2011, οι
συνταξιούχοι θα εισπράττουν αναλογικό ποσό που θα διαμορφώνεται μεταξύ του 0,8% και
1,5%.

  

  

Η βασική σύνταξη, που θα ονομαστεί εθνική σύνταξη, θα φτάνει τα 360 ευρώ, και σε αυτά θα
προστεθεί το υπόλοιπο ποσό ανάλογα με τα χρόνια ασφάλισης του δικαιούχου και τις
εισφορές που έχει καταβάλει -η λεγόμενη αναλογική σύνταξη.

  

Μετά το 2015 θα ισχύσει μια μεταβατική περίοδος που θα αφορά όσους συνταξιοδοτηθούν
μετά το εν λόγω έτος.

  

Πιο αναλυτικά, όσοι θεμελιώνουν δικαίωμα μετά την 1η Ιανουαρίου 2015, θα δουν το τελικό
ποσό της σύνταξης να αποτελείται από δύο τμήματα:

  

  

Το πρώτο τμήμα θα αφορά τον χρόνο που έχει διανυθεί μεχρι την 31η Δεκεμβρίου 2010 και
προσδιορίζεται με τον παλιό τρόπο υπολογισμού.

  

Το δεύτερο θα αφορά τον χρόνο που έχει διανύσει ο ασφαλισμένος από την 1η Ιανουαρίου
2011 και μετά και μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης.
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Ο υπολογισμός αυτού του τμήματος γίνεται πολλαπλασιάζοντας τις συντάξιμες αποδοχές
με συγκεκριμένους συντελεστές αναπλήρωσης.

  

Δηλαδή:

  

  

Συντάξιμος χρόνος μέχρι 15 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 0,80% για κάθε έτος.

  

Από 15 έτη και 1 ημέρα έως 18 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 0,86% για κάθε έτος.

  

  

Από 18 έτη και 1 ημέρα έως 21 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 0,92% για κάθε έτος.

  

  

Από 21 έτη και 1 ημέρα έως 24 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 0,99% για κάθε έτος.

  

  

Από 24 έτη και 1 ημέρα έως 27 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 1,06% για κάθε έτος.
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Από 27 έτη και 1 ημέρα έως 30 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 1,14% για κάθε έτος.

  

  

Από 30 έτη και 1 ημέρα έως 33 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 1,22% για κάθε έτος.

  

  

Από 33 έτη και 1 ημέρα έως 36 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 1,31% για κάθε έτος.

  

  

Από 36 έτη και 1 ημέρα έως 39 έτη με ποσοστό αναπλήρωσης 1,40% για κάθε έτος.
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